Государственный природный заповедник "Юганский"

Правильные ответы на вопросы викторины "Губка биосферы"

1. Назови три типа болот. 

По способу минерального питания и водой выделяют три основных типа болот: низинное, верховое, переходное.
Низинные болота или эвтрофные (от греческих слов ephto — богатый, trophe — питание), то есть богатое  питательными веществами. 
Переходные болота, вода которых по сравнению с низинными относительно бедна питательными веществами, имеют название  мезотрофные (от греч. mesos — середина). 
Верховые болота образуются в результате прогрессирующего нарастания торфяной залежи на низинных и переходных болотах. Через такой мощный слой торфа к корням растений уже не проникают грунтовые воды, а все питание такое болото получает только за счет атмосферных осадков — снега и дождя. Поэтому тип питания верховых болота называется  олиготрофным (от греч. oligos — немногий, незначительный)
2. Какие из перечисленных видов растений характерны для верхового болота:
- сосна, клюква, мирт, росянка;

-  ель, фиалка, страусник, кислица; 
-  ива, рдест, ежеголовник, ряска 
3. Что такое торф? 
Торф - это неразложившиеся остатки болотных растений из-за отсутствия кислорода, постоянного переувлажнения и присутствия веществ-консервантов . 
4.  Торфяные  залежи - это историческая книга об изменениях болотной растительности на протяжении тысячелетий и о прошлом человечества Почему в болоте долгое время могут сохраняться тела и предметы? 
Из-за отсутствия поступления кислорода, низких температур и кислой антисептической среды. 
5. Леса называют "легкими планеты", воду - "кровью", а болота - "печенью или "почками планеты". Почему? 
Леса в процессе фотосинтеза поглощают из атмосферного воздуха углекислый газ и выделяют в атмосферу кислород, очищают воздух от пыли и копоти, выполняют санитарно-гигиеническую роль, выделяя фитонциды, обладающие антимикробным стерилизующим действием на окружающую среду.   
Вода – кровь Земли, а кровеносные сосуды – реки, ручьи, озера. Вода на Земле играет ту же роль, что и кровь в человеческом организме.  Именно вода, переходя из почвы в растения, из растения в атмосферу, стекая по рекам с материков в океаны и возвращаясь обратно с воздушными массами, соединяя друг с другом различные компоненты природы, превращает их в единую систему. 

Роль болот в биосфере можно сравнить с ролью печени и почек в организме. Болота служат естественным фильтром, преграждающим путь токсичным веществам, содержащимся в выбросах фабрик и заводов.  
6. Почему болотные растения имеют приспособления для уменьшения испарения влаги (опушение, восковой налет, особое положение листьев по отношению к падающим лучам (листья поворачиваются к ним ребром), более толстую листовую пластинку), ведь воды в болоте очень много?  
Объясняется эта особенность физиологической сухостью: приспособления, препятствующие испарению влаги с поверхности растения, вызваны не чрезмерным перегревом, а необычайно жестким дефицитом минерального питания (в первую очередь азотного). Поэтому растения верховых болот (клюква, багульник, мирт, подбел, пушица и др.) за многие годы эволюции приспособились жить в условиях кислой среды и недостатка питательных веществ в грунте.
7.  Это растение может впитывать воду в 20 раз больше, чем весит само. Как называется это растение? Как переводится с греческого его название?
Сфагнум. В переводе  с греческого - "губка" 
8.  Составь пищевую цепочку из обитателей болота: комар, гадюка, канюк, багульник, лягушка. 
Багульник - комар - лягушка - гадюка - канюк (самец комара питается нектаром багульника, комара съедает лягушка, гадюка - лягушку, канюк - гадюку) 
9.  Какая группа растений объединяет наши болота и тропики? 
Орхидные.   Орхидеи растут не толко в тропиках, как думает большинство людей, но и в нашей местности. Они предпочитают влажные заболоченные леса и болота. На эвтрофных и мезатрофных болотах округа растет большое количество орхдей: среди самых обычных и многочисленных - пальчатокоренники и любка двулистная, реже встречаются хаммарбия болотная. Единственное, на сегодняшний день, место, где найден дремлик болотный  - травяно-гипновое болото в бассейне реки Вуяяны в Юганском заповеднике.
10. Значение  болот в природе 
· Болота играют важную роль в поддержании состава атмосферного воздуха: их растительность обогащает атмосферу кислородом и усваивает углекислый газ, изымая из планетарного цикла углерод и консервируя его в торфяниках на тысячи лет. 
· Климатическая функция болот выражается в их мощном влиянии на формирование теплового и водного балансов территории.

· Сохранение биологического и ландшафтного разнообразия биосферы -местообитаний специфической флоры и фауны, в том числе редких видов, способных существовать только на болоте.
· Торфяные залежи служат гигантскими естественными фильтрами, поглощающими токсичные элементы. Болотные экосистемы способны концентрировать  загрязняющие вещества из атмосферы (такие токсичные техногенные элементы, как мышьяк, селен, свинец, кадмий, ртуть и другие), выводя их из круговорота веществ в биосфере без видимого вреда для болотных экосистем 
· Водоохранная роль болот - удерживают огромные запасы пресной воды, функционируют как истоки рек равнинных территорий, поддерживают уровень грунтовых вод на окружающих территориях, поглощают паводковые воды.
